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بازدید نخبگان از طرح‌های غرب تهران
جمعی از معتمدان و نخبگان منطقه5 از پروژه‌های شهری در حال اجرای تهران دیدن کردند 

مهدیه تقوی‌راد  | روزنامه‌نگار | این روزها پروژه‌های مختلفی 

در شهر اجرا می‌شود که بسیاری از مردم از آنها اطلاع ندارند. گزارش
در همین راستا شهرداری منطقه5 برای نخبگان و معتمدان 
محله‌ها تور نیم‌روزه‌ای برگزار کرد تا آنها با فعالیت‌های عمرانی در جریان 
پایتخت آشنا شوند و حتی درصورت داشتن نظر، انتقاد یا پیشنهاد، آن را با 
مدیریت شهری مطرح کنند. در آخرین بازدید نخبگان از پروژه‌های تهران که 
بیش از 40نخبه و معتمد محله‌های منطقه5 شرکت کردند با آنها همراه شدیم.
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عملکرد مثبت سازمان میوه و تره‌بار در تأمین کالاهای اساسی 

داوود گودرزی، معاون شهردار تهران: براساس گفته مسئولان دولت پس از بررسی‌های صورت‌گرفته از میزان تورم 
در استان‌های مختلف، وضعیت تهران در تأمین و توزیع کالاهای اساسی بهتر از سایر استان‌هاست و دلیل آن هم 

عرضه محصولات مختلف در بازارها و میادین میوه و تره‌بار پایین‌تر از قیمت سطح شهر است.

امنیت مهم‌ترین مؤلفه ثبات جامعه است
پرویز سروری، نایب‌رئیس شورای اسلامی شهر تهران: امنیت مهم‌ترین مولفه تأثیرگذار در آرامش، نشاط و ثبات جامعه است 
اما بعضی از سلبریتی‌هایی که اعتبار، معروفیت و محبوبیتشان را از این نظام گرفتند، متأسفانه موجب تحریک جامعه شدند تا 

پیروزی بزرگی را که نظام جمهوری اسلامی ایران در جنگ 12روزه، برخاسته از انسجام ملی به‌دست آورده بود خدشه‌دار کنند.

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

مناسب برای شهروندان و خانواده‌ها
مسیر سرزندگی بوستان بهاران نخستین مقصد بازدیدکنندگان 
است. این مسیر با طول 26کیلومتری رفت‌وبرگشت از بلوار مرزداران 
در تقاطع بزرگراه شهید اشرفی‌اصفهانی آغاز می‌شود و درنهایت به 
بوستان جوانمردان در منطقه22 می‌رسد. محمدرضا پوریافر، شهردار 
منطقه5 توضیح می‌دهد که مسیر سرزندگی منطقه 65کیلومتر است، 
از 9بوستان شهری می‌گذرد و درنهایت به ارتفاعات و اماکن تفریحی و 
زیارتی منطقه می‌رسد. در مسیر مناسب‌سازی‌ برای تردد دوچرخه و 
اسکوتربرقی انجام شده و برای شهروندانی که علاقه‌مند به پیاده‌روی‌اند، 
تجهیزات مختلف جانمایی شده است.حسین فرزان، استاد منبت 
چوب و از ساکنان محله سازمان برنامه شمالی با دیدن مسیر می‌گوید: 
»این اقدام مدیریت شهری توجه به یکی از نیازهای مهم شهر تهران و 
سوق‌دادن شهروندان به استفاده از دوچرخه و اسکوتر به‌جای خودرو 
است. با گرم‌شدن هوا امیدوارم شاهد استقبال بیشتر خانواده‌ها از این 
مسیر باشیم. البته تکمیل فازهای بعدی این پروژه هم می‌تواند اهالی را 
بیشتر به این محل‌ها و ورزش‌های کم‌هزینه مانند پیاده‌روی خانوادگی 

و دوچرخه‌سواری جذب کند.« 

تقدیر برای طرح ترافیکی
تقاطع غیرهمسطح بزرگراه‌های شهید ستاری-شهید فهمیده 
دومین محل بازدید است. شهردار منطقه5 دراین‌باره می‌گوید: 
این محدوده در ساعت‌های مختلف روز ترافیک سنگینی دارد؛ اما 
با بهره‌برداری از فازهای مختلف پروژه نه‌تنها ترافیک کم می‌شود، 
بلکه امکان دسترسی شهروندان از غرب تهران به فرودگاه مهرآباد 
هم فراهم خواهد شد. برای این پروژه ۱۰دسترسی شامل پل، 
رمپ و لوپ به طول ۵۴۶۵متر پیش‌بینی شده است و فاز نخست 
پروژه در دهه فجر به بهره‌برداری می‌رسد و سایر دسترسی‌ها هم 
تا شهریور‌ماه سال آینده تکمیل می‌شود. حجت‌الاسلام یاسر 
تک‌فلاح، امام جماعت مسجد حضرت زینب محله پرواز با دیدن 
این پروژه 900میلیارد تومانی از مسئولان تقدیر می‌کند. او که از 
ساکنان محله است می‌گوید: »با توجه به افزایش جمعیت منطقه 
و مراجعه جمع زیادی از شهروندان پایتخت به منطقه به‌دلیل 
مراکز تجاری و اداری، تکمیل این پروژه‌ها می‌تواند تأثیر بسزایی 
در کاهش ترافیک منطقه و روان‌ترشدن مسیر داشته باشد و 

خوشحالیم که به‌سرعت پیشرفت می‌کند.« 

بوستان بهارانمسیر سرزندگی ایستگاه اول

تقاطع غیرهمسطح ایستگاه دوم 
شهید ستاری-
 

شهید فهمیده

روددره فرحزاد ایستگاه سوم

تفریح خانوادگی در کنار دره 
با وجود سردی هوا حضور در روددره فرحزاد به‌عنوان سومین مقصد 
بازدید با استقبال نخبگان همراه می‌شود و بیش از یک ساعت طول 
می‌کشد و شرکت‌کنندگان حین قدم‌زدن در مسیر رودخانه در 
جریان وضعیت گذشته و حال روددره قرار می‌گیرند و گاهی هم 
عکسی به یادگار می‌گیرند. به‌گفته شهردار منطقه فاز اول این 
ابرپروژه 19آبان سال گذشته از محدوده شمالی پل خوشمرام تا 
جنوبی‌ترین نقطه پل آبشار، به مساحت ۵۴هکتار به بهره‌برداری 
رسیده و بیش از ۳۵۰۰معتاد متجاهر در جریان مناسب‌سازی‌ مسیر 
جمع‌آوری شده‌اند. همچنین شهرداری حدود ۱۰جاذبه گردشگری 
در این تفرجگاه برای رفاه حال شهروندان ایجاد کرده است. کبری 
سیفی‌تبار، نویسنده و ساکن محله پونک با دیدن وضعیت فعلی 
روددره فرحزاد می‌گوید: »اوضاع فعلی روددره قابل مقایسه با 
گذشته آن نیست؛ چون اکنون به محلی برای تفریح بدون دغدغه 
خانواده‌ها تبدیل شده، درحالی‌که تا 2سال قبل کسی جرأت ورود 
به این محدوده را نداشت. امیدواریم توسعه شهری همچنان با قوت 

ادامه پیدا کند.« 

65
کیلومتر طول کیلومتر طول 

کل مسیر کل مسیر 
سرزندگی در سرزندگی در 

منطقهمنطقه55 است  است 
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نصب دیوارهای صوتی جدید در ۳نقطه از پایتخت

 علیرضا اسفراینی‌نژاد، معاون فنی و مهندسی سازمان حمل‌ونقل و ترافیک: امسال سازمان حمل‌ونقل و ترافیک
۳ قرارداد با موضوع نصب و نگهداری دیوارهای صوتی ‌ منعقد کرده است. تا الان در 3نقطه از بزرگراه‌ها ‌ به درخواست 
مردم دیوارهای صوتی نصب شده و توسعه دیوارهای ساتر را هم که مانع دید مستقیم می‌شود در برنامه کاری داریم.

۱۵ اتوبوس دوکابین تا آخر هفته به تهران می‌رسند
مهدی علیزاده، مدیرعامل شرکت واحد اتوبوسرانی تهران: نخستین محموله از ۴۰۰ دستگاه اتوبوس دوکابین 
سفارش‌داده‌شده، شامل ۱۵ دستگاه اتوبوس دوکابین‌ تا اواخر این هفته به تهران می‌رسد و پس از انجام مراحل 

نهایی آماده‌سازی و تست‌های فنی، در خط تندروی بزرگراه شهید چمران به بهره‌برداری خواهد رسید.

پروژه فتح ایستگاه پایانی

 ساخت بزرگراهی مشابه
بزرگراه امام علی‌ع‌ در غرب تهران 

حوالی غروب آفتاب، نخبگان و معتمدان منطقه5 به 
محل اجرای ابرپروژه فتح و شاخه غربی بزرگراه یادگار 
امام می‌رسند. این پروژه گرچه فقط مختص طرح‌های 
عمرانی تکه پنجم پایتخت نیست، اما درصورت تکمیل 
تأثیر زیادی در ترافیک منطقه می‌گذارد. این پروژه 
شامل احداث یک تقاطع سه‌سطحی در محدوده میدان 
فتح است. براساس این طرح و با ادامه پروژه یادگار امام، 
عبور از اراضی پادگان جی و اتصال به میدان فتح، بزرگراه 
متوسلیان و آزادراه تهران-ساوه به‌نوعی بزرگراهی 
مشابه بزرگراه امام علی)ع( که در شرق تهران است، این 
بار در غرب تهران ساخته می‌شود. البته بخش‌هایی از 
پروژه زیر بار ترافیکی رفته و عملیات عمرانی در دیگر 
بخش‌های این پروژه بی‌وقفه ادامه دارد. معتمدان با 

دیدن این پروژه از مسئولان تقدیر می‌کنند.‌

 روان‌سازی‌ ترافیک
 با تکمیل پروژه تقاطع بزرگراه‌های 

شهیدان ستاری و فهمیده 
محمدرضا پوریافر، شهردار منطقه۵: حجم فعالیت‌های 
اجرایی در کلانشهر تهران در حوزه‌های مختلف حمل‌ونقل، 
فضای سبز، کاهش و روانسازی ترافیک، گردشگری و... بالاست و 
این موضوع را می‌توان در رشد بودجه این دوران مدیریت شهری 
دید. اما متأسفانه اطلاع‌رسانی در زمینه فعالیت‌های اجرایی زیاد 
نیست و بسیاری از مردم در جریان طرح‌های اجرایی نیستند. 
براساس تأکیدات مقام‌معظم‌رهبری وظیفه ما تزریق امید در 
جامعه است و این مسئله با شعاردادن محقق نمی‌شود. مردم 
باید بدانند که چه کارهایی برایشان انجام می‌شود و در جریان 
فعالیت‌ها قرار بگیرند. برای تحقق این هدف تصمیم گرفتیم تا قشر 
نخبه و تأثیر‌گذار در محله‌ها را در جریان عملکرد مدیریت شهری 
قرار دهیم. در این بازدید‌ها شرکت‌کنندگان می‌بینند که خواسته 
آنها و هم‌محله‌ای‌هایشان در حال پیگیری است و چقدر برای آنها 
زحمت کشیده و هزینه می‌شود. پروژه تقاطع ستاری و فهمیده 
که تأثیر زیادی در روان‌سازی‌ ترافیکی شهر تهران خواهد داشت، 
حدود ۷کیلومتر طول دارد و در آن پل‌ها و رمپ‌ها و ۱۰دسترسی 
خواهیم داشت. این تقاطع با اعتباری بیش از ۹۰۰میلیارد تومان 
ایجاد خواهد شد که فاز نخست آن تا ۲۲بهمن افتتاح می‌شود و 
بقیه دسترسی‌ها نیز تا شهریور سال آینده به‌مرور بهره‌برداری 

خواهند شد.

  روددره فرحزاد
  مسیر سرزندگی

  تقاطع غیرهمسطح شهید ستاری-شهید فهمیده
  پروژه فرامنطقه‌ای فتح

از کدام 
پروژه‌ها 

بازدید شد؟

 توسعه زیرساخت‌های شهری با رشد بودجه 
میثم مظفر لایحه بودجه1405 شهرداری تهران را بررسی وتحلیل کرده است

لایحه پیشنهادی بودجه1405 شهرداری تهران 
به شورای اسلامی شهر تهران ارائه شده است 
و نسبت به مصوبه سال گذشته 39درصد و 
نسبت به متمم سال1404، 28درصد افزایش 
یافته است. میثم مظفر، رئیس کمیته بودجه 
شورای اسلامی شهر تهران تحلیلی بر کلیات 

آن داشته که به قلم او در ادامه می‌خوانید.

بخش مصارف و هزینه‌های بودجه 
پیشنهادی شهرداری 

در بودجه پیشنهادی سال1405 به‌منظور بهبود سیستم‌های 
حمل‌ونقل عمومی و نیمه‌عمومی، برای توسعه و تجهیز زیرساخت‌های 
حمل‌ونقل و ترافیک در زمینه مترو و احداث و تکمیل خطوط 6، 7، 8، 

9، 10 و 11 مترو بودجه و اعتبار پیشنهاد شده است.
  از محل منابع عمومی، اوراق مشارکت و صدور پروانه 24/8همت 
  احداث و تکمیل خطوط )خط‌های 1، 2، 3 و 4( از طریق منابع 

عمومی و اوراق مشارکت حدود 3/5همت 
  تعمیرات اساسی و بهسازی تجهیزات ثابت و مراکز فرمان مترو 3/7همت 

  بازپرداخت سود اوراق و وام مترو 8همت
  کمک فنی و اعتباری بازسازی و نوسازی ناوگان حمل‌ونقل 

عمومی و انسان‌محور 2همت 
  پرداخت مابه‌التفاوت و یارانه بلیت مترو و اتوبوس و بلیت اتوبوس 

بخش خصوصی 3/4همت 
  ایجاد زیرساخت‌های برقی انواع وسایل نقلیه برقی )اتوبوس، 

تاکسی و موتورسیکلت( 4همت
 در سیستم حمل‌ونقل اتوبوسرانی برای خرید اتوبوس، میدل‌باس 

و مینی‌بوس شهری 13همت
  به‌منظور کنترل ترافیک شهر، 2/7همت برای خرید تجهیزات 

دوربین‌های پلاک‌خوان 
  بهسازی، احداث، ایمن‌سازی‌ و هوشمند‌سازی‌ پارکینگ‌های 

طبقاتی، مکانیزه و سطحی حدود 5همت 
  تکمیل بزرگراه‌های شهید بروجردی، شهید شوشتری، یادگار 

امام)ره( و دوگاز 2/5همت
 تکمیل و احداث تقاطع‌های غیرهمسطح 1/1همت 

 توسعه و تجهیز زیرساخت‌های فضای فرهنگی شهر حدود 1/5همت 
  نگهداری فضای سبز 6/8همت و برای طراحی، اجرا و 

هوشمند‌سازی‌ آبرسانی فضای سبز حدود 1/3همت 
  شبکه جمع‌آوری آب‌های سطحی 3/2همت 

هزینه‌های جاری نیز شامل حقوق و دستمزد 
کارگران، کارمندان رسمی، کارکنان قراردادی، 
بازنشستگان، بازخرید انگیزشی و مأموران 

انتظامی بیش از 32.7همت 

منابع و درآمدهای لایحه پیشنهادی شهرداری
در سال1404 تا پایان دی‌ماه حدود 78درصد بودجه مصوب از 
ابتدای سال از منظر درآمدی توسط شهرداری تهران محقق 
شده است. به‌عبارتی 180همت از ابتدای امسال شهرداری 
تهران در سرفصل‌های مصوب بودجه، درآمد داشته است. 
بنابراین در بخش منابع بودجه سال1405، شهرداری تهران 
با عنایت به تحقق بودجه امسال، برای سرفصل درآمدها 

322.9همت، شامل موارد زیر را پیشنهاد کرده است: 

سهم مأموریت‌های مدیریت شهری در 
بودجه پیشنهادی چقدر است؟

حمل‌ونقل با 153.9همت معادل

 %48 
توسعه مدیریت و هوشمند‌سازی‌ با 

64.7همت معادل
%20 

خدمات شهری و محیط‌زیست 
49.7همت معادل

%15 
 اجتماعی و فرهنگی

 با 32.4همت معادل
%10 

ایمنی و مدیریت بحران با 
 3.41همت معادل 

%5
شهرسازی و معماری با 

7.7همت معادل
%2 

64همت ناشی از مالیات بر ارزش افزوده
36همت ناشی از تسهیلات و اوراق مشارکت

44همت مولدسازی املاک
144همت در بخش شهرسازی

10همت درآمد مازاد از امسال، انتقالی به سال آینده 
)پیش‌بینی درآمد هفته‌های پایانی اسفند1404(

24همت سایر درآمدها

بهبود پیاده‌راه‌ها و 
 پل‌های عابر پیاده

 3/6همت 

بهسازی، احداث، توسعه و تجهیز 
زیرساخت‌های ورزشی 7همت

تملک اراضی به‌منظور تبدیل به کاربری‌های حمل‌ونقلی و 
اتوبانی، پارکینگ، بوستان، اصلاح بافت فرسوده، کاربری‌های 
ورزشی، فرهنگی، تاسیسات خدمات شهری و مولد‌سازی‌ 

املاک حدود 10.7همت 
بخش‌های 
اصلی لایحه 
پیشنهادی 

همت برقی‌سازی‌ وسایل نقلیه بودجه 
4و توسعه زیرساخت برقی

همت تامین اتوبوس، میدل‌باس
13 و مینی‌بوس شهری

رشد بودجه
   بودجه پیشنهادی سال1405 شهر تهران 322.9همت 
است که نسبت به مصوبه سال1404 به میزان 39درصد و 
نسبت به متمم سال1404، 28درصد رشد پیش‌بینی شده 
است. در لایحه پیشنهادی بودجه سال1405 برای اعتبارات 
هزینه‌ای 129.1همت معادل 40درصد، تملک دارایی‌های 
سرمایه‌ای 174.4همت معادل 54درصد و تملک دارایی‌های 

مالی 19.4همت معادل 6درصد منظور شده است.

همت حقوق، دستمزد و 
بازنشستگی 32.7

همت احداث و تکمیل 28.3
خطوط مترو

همت بازپرداخت سود 
اوراق و وام مترو 8

پاسخ به ادعای عجیب حناچی
»شهرداری تهران در این دوره ۲۰هزار نیرو استخدام کرده است.« 
این خبر را پیروز حناچی، شهردار سابق تهران در گفت‌وگو با یکی 
از رسانه‌ها اعلام کرده است؛ اما دیروز عبدالمطهر محمدخانی، 
سخنگوی شهرداری تهران در نشست خبری با اصحاب رسانه به این 
موضوع واکنش نشان داد و ابراز تعجب و نگرانی کرد و از خبرنگاران 
خواست موضوع را از معاون منابع انسانی شهردار تهران پیگیری کنند. 
ازاین‌رو برای شفافیت بیشتر و اینکه بدانیم واقعیت ماجرا چیست، 
در برنامه پارک‌وی میزبان مجید باقری، معاون برنامه‌ریزی، توسعه 

سرمایه انسانی و امور شورای شهرداری تهران بودیم.

ماجرای استخدام ۲۰هزار نفری چیست؟
من هم بسیار تعجب کردم و همین ابتدا قویاً این گزاره 
ایشان را تکذیب می‌کنم. ما در شهرداری تهران خود را مقید 
می‌دانیم براساس مجوزهایی که شورای شهر به‌عنوان نهاد 
بالادستی برای ما مقرر می‌کند اقدام کنیم. شورای شهر با 
توجه به اقتضائاتی که در شهرداری وجود داشت، در قانون 
برنامه چهارم به ما مجوز داد که برای چابک‌سازی نیروی 
انسانی، متناسب با خروج 2نفر از نیروی انسانی، اجازه داشته 
باشیم یک‌نفر نیروی جدید جذب کنیم. این مجوز علاوه بر 
اینکه در قوانین بودجه سالانه درج شده، به ما کمک می‌کند 
تا شهرداری چابک‌تر شود و بتوانیم نیروی مورد نیاز را 
آموزش بدهیم و مهارت پیدا کند. به‌طوری‌که از ابتدای این 
دوره مدیریت شهری تا حالا حدود ۸۸۰۰نفر از کارکنان 
عزیزمان از مجموعه شهرداری خارج شده‌اند که غالب اینها 
به درجه بازنشستگی رسیده‌اند. بنابراین طبق مجوز ما 
می‌توانستیم ۴۴۰۰نفر وارد مجموعه شهرداری کنیم. اما 
درواقع در 4سال گذشته فقط ۳۴۰۰نفر نیرو جذب کرده‌ایم.

جذب نیروهای متخصص
از ۳۴۰۰نفر نیروی جذب‌شده، ۱۴۰۰نفر در مشاغل تخصصی 
مانند آتش‌نشانی و راهبران مترو جذب شده‌اند. به همین دلیل 
فاصله بین ۳۴۰۰نفر جذب‌شده و عدد ۲۰هزار نفر بسیار معنادار 
است و من هم از این عدد تعجب کردم. ما هر ‌6ماه یک‌بار اسامی 
نیروی انسانی‌ای را که جذب می‌کنیم مکتوب و با مشخصات 
و مدرک تحصیلی آنها به ریاست محترم شورای شهر تقدیم 
می‌کنیم تا در اسناد باقی بماند. بنابراین گزارش‌هایی که ارائه 
می‌کنم کاملا مستند است و این رویه را با تخصص در شهرداری 

ادامه خواهیم داد.

40
نخبه و معتمد نخبه و معتمد 

محلی در تور محلی در تور 
نیم‌روزه پروژه‌ها نیم‌روزه پروژه‌ها 

حضور داشتندحضور داشتند

9
بوستان شهری در بوستان شهری در 
مسیر سرزندگی مسیر سرزندگی 
به یکدیگر وصل به یکدیگر وصل 

می‌شوندمی‌شوند

 ۳۵۰۰
معتاد متجاهر معتاد متجاهر 

حین ساماندهی حین ساماندهی 
روددره فرحزاد روددره فرحزاد 
جمع‌آوری شدندجمع‌آوری شدند


